

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 150 (4640)

Вторник, 14 декабря 1976 года

Цена 2 коп.

ГВАРДЕИЦЫ ТРУДА



В БРИГАДЕ плотников Виктора Семёнова управления «Югилстрой» работает Борис Иванович Богатырев. Трудится по-ударному, постоянно перевыполняет нормы. Активно участвует в общественной жизни колхозного управления, являясь заместителем председателя цхкома и членом группы народного контроля. Коммунист Богатырев за образцовый труд награжден знаком «Ударник пятилетки» и удостоен звания «Ударник коммунистического труда».

Фото В. Тучиловой.

И СКВОЗЬ МЕТГИ, И СКВОЗЬ ГОДА

Строительство железнодорожных дорог Тюмень—Сургут, Сургут—Нижневартовск—таков путь, пройденный комсомольско-молодежной бригадой путевладчиков Виктора Молозина. Сегодня же трудом календаря передового коллектива — январь 1981 года.

Первый год десятой пятилетки для путевладчиков Молозина из строительно-монтажного поезда № 522 начался с собрания. «Освоить в первом году новой пятилетки на каждого человека по 50 тысяч рублей, в годовое выполнить в годовщине Советской власти» — такое решение приняли рабочие.

За выполнение обязательств присягнулись с первой трудовой недели. Коллектив за полгода справился с годовым заданием, а к 59-й годовщине Великого Октября было освоено по 100 тысяч рублей на каждого человека.

В социалистическом соревновании между строителями железнодорожных путей по итогам первого полугодия бригаде Виктора Молозина присвоено первое место на стройке и по Министерству транспортного строительства с вручением переходящего Красного знамени ЦК ВЛКСМ и министерства.

Отделение временной эксплуатации приняло с оценкой

«отличная» от комсомольско-молодежной бригады Молозина 28 километров железнодорожного пути. Кроме того бригадой уложено два с половиной километра станционных путей и пятнадцать километров стальной колеи на участке Сургут — Нижневартовск.

Когда морозы сковали землю, последовало срочное задание выгрузить балласт и производить подсыпку и выправку пути на перегоне Ульт-Яган—Чумпас: устанавливали последний пролет железнодорожного моста через Аган, необходимо было пропустить консольный кран «ЭК». Для пропуска крана участок был готов досрочно.

После выполнения работ рабочие перешли на руку и рассекли глухомань тайги, выйдя к Чумпасу. Монтеры пути стали первыми новоселами станции. Здесь по одиночеству был принят приказ о переводе нашей бригады на новый ответственный участок работ — на укладку стальной магистрали к Самотлору. Затем молозинцы намеревались с западной стороны выйти на участок строительно-монтажного поезда № 227. Бригада торопилась встретиться с коллегами, на базе которого при строительстве дороги Тюмень—Сургут сформировалась наша комсомольско-молодежный строительно-монтажный поезд № 522.

НА ПРОВЕРКЕ. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Выйти досрочно на встречу с 227-м СМП было честостно. Работа на участке, бригады шла круглые сутки. Режим разко изменился. Вместо ужина приходилось обедать, вместо завтрака — ужинать.

Уложив последние звенья на своем участке, мы двинулись к 143-му километру — участку СМП-227. Последние километры на трассе Сургут — Нижневартовск были нелегкими. Укладка каждого из них начиндалась после выполнения большого объема маневровых работ. В ночь на 7 ноября, как и было обещано бригадой, на 146-м километре стальные рельсы наездили сязями Сургут со столичной нефтяной Самотлор. Это радостное событие коллектива переживало как самую большую награду.

П. ЧЕРНУШЕНКО,
менеджер СМП-322,
наш нешт. корр.

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

...работает коллектив одного из строительных подразделений на уренгойской трассе — мажколоны № 37.

Досрочное окончание производственной программы — результат отличного труда

трех ведущих бригад — Булака, Каткова и Шамилова, работающих по методу бригадного подряда.

Сейчас первый прорабский участок мажколонов передислоцировался на сотый километр трассы.

Здесь механизаторам предстоит вывезти земляное полотно по трех железнодорожных разъездов и двух перегонов с 65-го по 117-й километр.

А. ЗУБАРЕВ.

«Трудятся водители автотранспортной конторы № 1 НГДУ Сургутнефть. План первого года десятой пятилетки выполнен по основным техническим — экономическим показателям. Контора уже перевезла ссыпь двух миллионов тонн грузов.

В. ДЯТЛОВ,
начальник отдела.

ВЫШКИ В НЕБО

♦ КОЛЛЕКТИВ ЧЕТВЕРТОГО ВЫШКОМТАНЧНОГО УПРАВЛЕНИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ ЗАПСИБУРНЕФТЬ занимавшийся монтажом и строительством буровых установок на всех нефтяных площадях Сургутского района, досрочно выполнил годовую программу.

На Западном Сургуте, Соликне, Быстрикне, Холмогорах и в Локосове построено с начала года 236 буровых.

104 станки смонтировала на Федоровском месторождении вышкомонтажная бригада Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Тимченко, взяв за три недели раньше срока годовой рубеж.

Это уже четвертый коллектив в вышкомонтажном управлении № 4 после бригад И. Литовчика, А. Воронова, В. Ельца, который работает в счет будущего года.

Более 320 установок для монтажного бурения предстоит построить вышкомонтажникам во втором году пятилетки. Новая, восьмая по счету бригада выйдет на обустройство Савунского месторождения.

Коллектив управления дательно готовится сейчас решению новых задач. Во всех бригадах, участках обсуждаются и принимаются новые технологии по достойной работе в 60-летия Великого Октября.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

ПУСКОВЫЙ ПУСК!

свершившихся здесь идут коллективы, возглавляемые Георгием Марковым и Крумом Терзиевым. Не отстают от них и бригады сургутгазстроец — Витена Петрова, Симона Маринова.

Успехи есть, но имеются и тревоги. Уже после геологической недели ударной вахты отделочки были вынуждены внести коррективы в свои обязательства — перенести дату ввода домов на 10 дней. Почему?

Воды этих объектов намечено на середину января следующего года, но рабочие внесли в график свою поправку — сдать дома к концу декабря. Их слова не расходятся с делом: бригады ДСК, например, спешают сроки работ на три дня. Впереди

нет обеспеченности материалами. В журналах, куда прорабы записывают свои заявки и сроки их исполнения, вторая графа остается пустой. По этой причине бригады ежедневно теряют по три-четыре часа рабочего времени.

Но законные претензии строителей руководство спасупралдения № 22 отвечает лишь обещаниями.

Возможности для досрочного ввода домов у бригад есть. Нужно только обеспечить их необходимыми материалами. Призывают плакаты и сдаче объектов в этом году, украшающие стройку, должны всплыть в дело.

Кирилл СТОЙЧЕВ,
богарский журналист.

У КОММУНИСТОВ РЫБОКОНСЕРВНОГО

На открытом собрании коммунистов рыбоконсервного комбината обсуждался вопрос: «О задачах пятилетней организации по успешному завершению планов первого года пятилетки в свете решений октябряского Пленума ЦК КПСС».

В докладе, с которым выступила зам. директора по реализации Р. Г. Ульянова, приняли участие рабочие комбината цеха Л. А. Деточкина,

махинист И. Г. Ярков, бригадиры В. П. Бакенов, Г. П. Лумиковский.

Выступающие отмечали недовлетворительную организацию труда в период подледного лова и внесли предложения, направленные на улучшение работы добывающих.

Л. ПОЛЯНСКАЯ,
начальник отдела кадров.

ТРУДНОСТИ
КАНАДЫ

В Канаде объявлено о самом низком падении курса канадского доллара за последние годы. Судя по сообщениям из биржевых кругов Нью-Йорка, там рассчитывают скрутить канадскую валюту буквально в «барвий рог» и довести ее фактическую стоимость в будущем до 85 центов за американский доллар.

Анализируя тяжелое положение, в котором сегодня оказалась канадская валюта, большинство местных наблюдателей указывают на пограничную связь этого кризисного состояния, в котором находятся сейчас экономика капиталистического мира в целом, с ситуацией в Канаде. Последствия этого кризиса для страны выражаются в достаточно ясно красноречивых показателях: промышленное производство Канады загружено всего лишь на 85 процентов, армия безработных на сегодня самая высокая за последние 15 лет, уровень инфляции возрастает год от года, без малого на 10 процентов, стоимость жизни за последние пять лет поднялась более чем на 50 процентов.

Буржуазные органы печати, не скрывая панического страха перед разрывом и, как пишет «Оттава дикорипл», «неожиданным снижением стоимости местной валюты, пытаются обвинить рабочий класс и профсоюзы в том, что их борьба за повышение заработной платы якобы подорвала устойчивость канадского, доллара в мире. Однако газеты монополий всячески затушевывают тот факт, что на требования трудящихся о повышении заработной платы второй год наложено «табу» тем называемым антиинфляционным законом.

Канадскую казну обременяют и непомерные военные расходы. По настоянию старшего партнера по НАТО — Соединенным Штатам — Оттава планирует израсходовать почти три миллиарда долларов на закупку новейшего вооружения американского производства.

Резкому обострению положения на валютно-финансовом фронте Канады, вне всякого сомнения, также способствует открытие антиканадской позиции могущественных промышленных и финансовых монополий США, недовольных политической правящей партией П. Трюдо. Эта политика, как известно, направлена на вытеснение экономики страны от давней зависимости от американского капитала и развитие взаимовыгодных равноправных отношений со всеми странами, в том числе с Советским Союзом, Кубой и другими социальными.

Н. БРАГИН
«Правда»

НА СЛОВО РАБОЧЕМУ ПОСЛЕДНЕМ ЭТАПЕ

Сквозная вахта выдает на гора результаты работы всего коллектива ГРЭС, ибо она непосредственно стоит за пультом управления энергоблоков и вырабатывает продукцию. Ведет рассказ ударник коммунистического труда, член цехкома котлтурбинного цеха Д. Е. ВЕРЕТЕННИКОВ. Он не раз выходил победителем социалистического соревнования среди машинистов энергоблоков.

Цеха и так далее. Каждый инженер, рабочий знает, как они отработали свои часы вчера и что предстоит им сегодня. Результаты их труда, как и коллектива в целом, знают и другие. Так что практически у нас очень сложно выйти впередовщиками. К тому же почти все рабочие имеют высокую квалификацию, примерно одинаково дружат с дисциплиной, то есть по своим нравственным критериям близки друг к другу.

В четвертой вахте КТЦ только трое не ударники коммунистического труда — недавно не стачники.



Виктор Колпич играет в футбол. Последний — автор станционной команды ТАИ, экономисты и другие. Отсюда и показатели работы сквозных вахт высокие.

В общем, ребята живут не только блоками. Хотя повышение профессионального мастерства на первом месте. В вахте систематически проходит техническая учеба. Отве-

тает за нее начальник смены. А занятия проходят инженеры химцеха ТАИ, экономисты и другие. Отсюда и показатели работы сквозных вахт высокие.

На снимке: Д. Е. Веретенников.

Фото П. Левченко, нашего нешт. корр.

Коллектив дружный. Представляю: машинист энергоблока Сергей Тищенко. Ему неоднократно присваивалось звание «Лучший по профессии». Николай Голиков — два года работал дежурным слесарем, поступил в институт, сейчас учится на втором курсе, сдал экзамены на машиниста-обходчика по котлам. Сам готовился, и вахта, конечно, помогала. Фарид Хакимов пришел на ГРЭС три года назад после армии. Поступил в институт. Освоил профессию машиниста-обходчика. Он, Голиков, Геннадий Гриб, машинист блока машинист-обходчик

липного освоения. Их основные экономические наименования реальная. Они служат базой для возникновения крупных промышленных предприятий, формирования индустриальных центров в крупных территориально-производственных комплексах.

Книга В. И. Ботвинникова

содержит богатую геологическую и экономическую информацию о минеральных ресурсах Сибири и Дальнего Востока. Ее интересом прочитают геологии и географы, экономисты и другие специалисты — все, кто интересуется минеральными богатствами Сибири и Дальнего Востока и проблемами их хозяйственного освоения.

Основная часть книги посвящена характеристике важнейших минеральных ресурсов Сибири и Дальнего Востока: каменных и буровых углей, нефти и газа, железных и марганцевых руд, фосфорного и горючего сырья, минеральных со- лей.

Завязывающий раздел книги посвящен характеристике территории группировок минеральных ресурсов Сибири и Дальнего Востока. На территории Сибири и Дальнего Востока автор выделил 24 территориальные группировки минеральных ресурсов и дал им краткую характеристику. В книге помещены схемы террито-ропильных группировок минеральных ресурсов Сибири и Дальнего Востока. Именно территориальные сочетания (группировки) природных ресурсов представляют наибольший вклад в эффективности их промыш-

ленности. Желающие могут заказать книгу по адресу: 630107, Новосибирск-107, Красный Проспект, 67. Сибирский научно-исследовательский институт геологии, географии и минерального сырья. Ст. доктор экономики.

С. БУЛЬКОВ,
кандидат географических наук, доцент
Тюменского государственного университета.

«Есть ли порох в порохов- ницах?»

На критические замечания, высказанные буровыми вахтами в адрес вышкомонтажного управления № 4 в обзоре буровых работ под таким названием (газета № 137 за 13 ноября 1976 года) отвечает начальник управления А. И. ТУЖИЛ.

— Статья обсуждена в совещании инженерно-технических работников управления в коллегиях буровых бригад. Наряду с вопросами, затронутыми в статье, рассмотрены и обсуждены вопросы современного обеспечения бурового из-за низкого качества монтажа вызывает сомнение. Комиссия УБР при приеме буровой из монтажа сделала 19 замечаний, в основном незначительных. После устранения замечаний буровая была принята с оценкой «хорошо».

Недостатки, отмеченные в статье, частично имели место. Графиком строительства предусматривалось сплатить в ноябре на Федоровском месторождении буровые кусты № 9 и 20. Они будут сплавлены в срок. Установки на кустах № 51 и 33 будут смонтированы в декабре, причем буровая куста № 51 будет сплавлена в июле положение о мячной сечке монтажа буровых с целью поддержания коллекторов, выполняющих эти работы.

Партнерное биро и руководство ВМУ-4 уделяют большое внимание вопросам сокращения сроков и повышения качества монтажа буровых установок. В марте 1976 года создан штаб качества, который разработал и внедрил в июле положение о мячной сечке монтажа буровых с целью поддержания коллекторов, выполняющих эти работы.

ГОРОДИЩЕ В РУБАШКЕ

Гослойный памятник. Оно существовало в эпоху раннего железа. Люди селились здесь небодрократично на протяжении не сколько сотен лет.

Местное население находилось на весьма высокой степени общественного и хозяйственного развития. При раскопках помимо обломков керамики обнаружены и сплески металла, образовавшиеся, вероятно, при разливке его в формы.

На самое замечательное событие сезона — находка деревянного прикрытия, своего рода «рубашки», в которое были

одеты вал и ров этого городища. Покрытие было сделано из хорошо подогнанных одна к другой плах, скрепленных поперечными брусьями. Ниже под небольшим слоем грунта оказалось второй настил из плах. К сожалению, на вскрытом участке нестила состоящая из древесины не позволяла провести дендрохронологический анализ, то есть узнать, сколько же ему лет.

Как предполагают археологи, покрытие из плах должно было предохранять откосы рва и вала от оползания. Ничего подобного, во всяком случае в Среднем Приобье, не было известно.

Г. РУСАКОВ,
наш, нешт. корр.

Сменный персонал участвует в соревнованиях в цехе и сквозных вахтах. Поэтому как существуют вахты цехов — электрического, котлтурбинного, теплоэнергетических измерений и других. Цехомы называют лучшие вахты в цехе, звуком — лучшую сквозную. Ведь каждая вахта любого цеха входит в какую-то сквозную. Бывает и так: четвертая вахта коммунистического отношения к труду названа лучшей в котлтурбинном цехе, а сквозная, куда она входит, оказывается на втором или третьем месте. Но работу сквозных вахт влияют даже вахты электрического, ТАИ и других цехов.

Лучших по профессиям выдвигают вахты цехов. Например, каждая по двум машинистам энергоблоков. Из восьми кандидатов звуком называют только двух лучших по данным производственного — технического отдела, который анализирует все показатели работы за какую смену по всем рабочим местам. Расходы топлива, выработка и экономия электроэнергии, аварии, бояки, нарушения технологии. Цехомы — еще и дисциплины труда, участие в массовых мероприятиях.

Цеха и так далее. Каждый инженер, рабочий знает, как они отработали свои часы вчера и что предстоит им сегодня. Результаты их труда, как и коллектива в целом, знают и другие. Так что практически у нас очень сложно выйти впередовщиками. К тому же почти все рабочие имеют высокую квалификацию, примерно одинаково дружат с дисциплиной, то есть по своим нравственным критериям близки друг к другу.

В четвертой вахте КТЦ только трое не ударники коммунистического труда — недавно не стачники.

Сибирь и Дальний Восток — богатейшая кишевая различными минеральными ресурсами. Здесь выявлено более пяти тысяч месторождений минерального сырья, из которых более 600 имеют всесоюзное значение. О богатствах недр восточных районов нашей страны рассказывается в книге доктора географических наук В. И. Ботвинникова «Минеральные ресурсы Сибири и Дальнего Востока», выпущенной недавно издательством «Недра».

Автор книги — являющийся отцом экономики Сибирского института геологии, геофизики и минерального сырья — многие годы изучает минеральные ресурсы Сибири и Дальнего Востока. В первом разделе книги В. И. Ботвинникова показана роль минеральных ресурсов Сибири и Дальнего Востока в развитии народного хозяйства страны. При этом автор отмечает что пропуск освоения минеральных богатств этого огромного региона как по экономической значимости, так и по научно-техническо-

му уровню и пространственному размаху не имеет себе равных в мировой практике хозяйственного освоения.

Основная часть книги посвящена характеристике важнейших минеральных ресурсов Сибири и Дальнего Востока: каменных и буровых углей, нефти и газа, железных и марганцевых руд, фосфорного и горючего сырья, минеральных со- лей.

Завязывающий раздел книги посвящен характеристике территории группировок минеральных ресурсов Сибири и Дальнего Востока. На территории Сибири и Дальнего Востока автор выделил 24 территориальные группировки минеральных ресурсов и дал им краткую характеристику. В книге помещены схемы террито-ропильных группировок минеральных ресурсов Сибири и Дальнего Востока. Именно территориальные сочетания (группировки) природных ресурсов представляют наибольший вклад в эффективности их промыш-

КРАЙ МОИ СУРГУТСКИЙ

Помимо проведения разведки памятников в долине Тром-Еланя археологи Уральской археологической экспедиции продолжили раскопки однажды го- родища, расположенного на высокой кру- тосклонной гриве против Ермакова. Раскопки, как рассчитывают археологи, по- могут составить представление о жизни местного населения в древности за значительно отрезок времени.

— В ходе раскопок, — говорит руководитель отряда Вячеслав Морозов, — удалось установить, что это городище — это

